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本人第  5 个教案 
	实习学校
	银川市第二十四中学
	实习班级
	高一八班
	实习科目
	语文

	教学课题
	《囚绿记》

	所用教材
	教材名称：　高中语文　第　二　　册，第　一　单元 第三课
出版社：　　　　　人民教育出版社　　　　　　

	教学目标
	1. 知识与技能：自由朗读课文，理清文章结构，梳理作者在不同阶段对绿的情感变化。从文章细节把握作者情感。

2. 过程与方法：批注感受最深的句子，能从景物特点、描写技巧、作者情感、语言特点等方面对语句进行赏析。

3. 情感态度与价值观：体会“绿”背后的象征意义，体会到生命尊严的可贵之处。感受作者的爱国之情。



	教学重点
	能从景物特点、描写技巧、作者情感、语言特点等方面对语句进行赏析。从文章细节出发体会作者感情。

	教学难点
	联系时代背景体会文章的主旨。

	课时安排
	1 课时
	教学用具
	ppt、电子白板

	教学方法
	1. 小组讨论法
2. 自主探究法



北京师范大学教育实习教案


	教
学
过
程
及
内
容
	1. 课前导入：
解读题目入手。用“囚”组词，可以组成“囚徒”“囚禁”，囚徒意为有罪之人，“囚禁”：从“人”到“囚”，字形上发生的变化，人从自由无拘束的状态被拘禁在狭小的空间，那么“囚”这个次就可以概括为“有罪之人被囚禁于狭小的空间”。题目为《囚绿记》，那么绿是罪人吗？难道因为绿犯下了罄竹难书的罪恶而被囚禁？
生：不是
师：那作者为何而囚禁绿呢？
生：因为喜爱。
师：口说无凭，同学门从文中找找看那些句子表现了作者对绿的情感呢？
2. 教学环节
	环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	初步感知文本
	课堂导入之后引导学生细读文本，找出表现作者喜爱“绿“的句子。
	阅读文本，找出句子，简要分析，有感情朗读。
	整体感知文章， 
同时也能锻炼学生提炼信息和概括信息的能力。

	初步分析文本
	引导学生分析表现作者喜爱之情的句子，感知作者与绿之间互为“知己”“好友”的情谊
	精细化品读文本，从语言细节入手
	深入文本，从语言细节体会作者情感。

	引导初步感受主旨
	引导学生关注囚禁前后“常春藤”的不同状态。
	学生阅读文本，找出表现不同状态的句子，初步感受主旨。
“当爱异化为占有，爱就成了一种伤害”。
	初步探究主旨

	深入探究主旨
	引导学生关注时代背景，升入探讨主旨（鼓励多元化解读）。
	学生根据老师提供的资料和课文内容，明确“绿”的精神是向往光明、自由、坚强不屈的中国人民的象征。
	挖掘“绿”的内涵。
传递文本解读理念：理会作者意是初步解读，个性化解读而生成的读者以才是最重要的。

	总结升华主旨
	引导学生概括更为广阔的主旨大意（即生命的尊严），不局限于抗日战争。
	根据教师出示的材料（出示杰克.伦敦《热爱生命》以及海明威《老人与海》中精彩句子，更深入思考文章主旨。
[image: ../屏幕快照%202018-11-21%20上午11.58.43.png]
将主旨升华至生命尊严。“当生命受外外界不可控制的压制，外力只能改变它的外形，绝不能改变生命的本质。”
	[bookmark: _GoBack]升华主旨

	咏物散文的特点
	引导学生关注问题，体悟散文的特点。
	学生思考问题“为什么不直接点明主旨，而是曲折婉转表达自己观点”，“之前我们学过哪些借物抒情的散文呢？”
	感受咏物散文的特点

	转换角度，深入文本
	引导学生关注文本细节，仿照老师给出的示例改写文段。
例：自由是多宝贵的啊！它是生命，它是希望，它是快乐。我怀念着自由把我的心都等焦了。我喜欢阳光，我喜欢雨露。我疲于钢筋混凝土建成的房屋和狭小逼仄的花盆，我喜爱着自由，如同涸辙的鱼盼等着雨水！我急不暇择的心情即使片刻的自由也视同至宝。

	学生思考，找句子并改写文段。
	进入文本，感受语言魅力。



3.课堂总结：
以一副对联来结束今天的学习。
赏绿囚绿又释绿，皆源于爱
忆友念友又怀友，都源自情

4，课后作业（任选其一）
1.续写《囚绿记》，如果作者重新见到“绿友”，会发生什么故事呢？
2.作者与“绿”之间有着无声的语言，如果他们之间能对话，任选一个相处时期，设计对话。
3.感受咏物散文的特点，根据之前所学的文章，自己写一篇咏物小散文。

	板
书
设
计
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	课
后
总
结
与
评
议
记
录
	自
我
分
析
和
同
学
意
见
	1. 教态教资略显生硬，不能很好把控课堂。
2. 吸取之前的经验教训，努力做到因势利导，随学生的反应随机应变。
3. 时间把握存在一定问题，略有拖堂。
4. 认真备课，学习他人经验方法但不照搬照抄，在吸收他人经验基础上设计教学环节。


	
	实习学校教学指
导
教
师
意
见
	1. 上课时不要急于向学生发问，不要急于给学生提示，给学生思考时间，不向学生展示出着赶时间的状态。
2. 教学时无法做到面面俱到，应该有所取舍，不可能在有限时间内完成所有任务。
3. 备课认真、查阅大量资料，与指导教师交流请教。上课后主动请教老师，不断改进，态度认真，积极上进。
                                    
                                                   

	
	我
校
指
导
教
师
意
见
	  刘颖同学力求突破传统，将教育理念落到实处，努力形成自己的教学风格、教学思路。对待教学工作认真负责，热爱教育事业。
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